



广药集团拟投资50亿元开拓医疗健康产业

广州医药集团有限公司(广药集团)日前宣布,将投资50亿元开拓医疗健康市场,争取用三到五年时间,打造中国一流、最有特色的医疗健康服务体系,完成王老吉大健康板块产业升级,从以王老吉凉茶为主的生产制造业,向集生产制造、医疗、健康管理等为一体的健康产业综合体升级。

广药集团相关负责人表示,国务院10月14日出台《关于促进健康服务业发展的若干意见》掀起了对医疗健康产业前所未有的投资热潮。健康产业发展潜力巨大,之前行业里提出“黄金十年”,现在看来应该是“黄金三十年”。在世界一些发达国家和地区,健康服务业已经成为现代服务业中的重要组成部分,产生了巨大的社会效益和经济效益,例如美国健康服务业规模相对于其国内生产总值比例超过17%,其他经合组织国家一般达到10%左右,比较而言,我国还有很大的发展潜力和空间,健康服务业总规模将达到8万亿元以上。

当前,广药集团已组建医疗产业拓展团队,制定了医疗健康产业“136发展方略”。即通过新建、合资并购、合作等三条发展路径,实施技术、服务、品牌、理念、管理、人才六大战略,发挥广药集团在中医药技术、养生服务、治未病理念和中药老字号品牌上的优势,打造中国一流的最有特色的医疗健康服务体系。

在医疗领域,广药集团瞄准综合型和专科型医疗机构,将引入全球先进的诊疗技术和管理模式,通过参股、并购、新建、合资等多种方式,引进国际资本、民营资本等产业投资者和业内经营管理专业机构进行合作,引进高级医疗管理人才和技术型专家,逐步整合各项医疗资源,以差异化为基础,以规模化为方向,利用两年的时间完善并强化市场定位和商业模式、锻造人才队伍、提升技术服务质量和树立医疗行业品牌和口碑,按照标准化、集团化的要求,实现全国范围的快速的规模扩张,于2020年末成为国内领先的医疗投资管理集团。

在健康服务领域,将充分发挥广药集团最擅长的中医药保健优势,与国际先进技术相结合,介入养生养老、康复保健、美容抗衰、基因检测、健康管理等“治未病”健康服务领域和与健康产业相关的新业态,打造最有特色的健康服务体系;利用三旧改造、退二进三的机遇,在广药集团现有土地资源的基础上,建立广州健康服务业新高地。

(刘宏鹏)



中电远达成功介入辽宁水处理市场 有望成为未来新增长点

在继续保持国内脱硫、脱硝市场领先地位的同时,中电远达又把目光瞄准了“水务”大市场。公司25日晚间发布公告,其全资子公司重庆远达水务有限公司近日与辽宁省朝阳市政府签订了附条件生效的《朝阳市什家河污水处理厂及凤凰新城污水处理厂特许经营协议书》,约定与朝阳市政府在当地设立项目公司,运营和维护什家河污水处理厂及凤凰新城污水处理厂,提供污水处理服务,并按相应水量向市政府收取服务费。

根据公告,远达水务公司与朝阳市政府将成立项目公司,作为运营主体运营特许经营资产。项目公司注册资本1亿元,远达水务以现金出资5100万元,持股比例51%;朝阳市政府以凤凰新城污水处理厂实物出资,持股比例49%。特许经营协议约定本次特许经营业务模式为TOT模式(移交-运营-移交),特许经营期限为30年,期限届满后将无偿移交给当地政府。

据公司披露,此次两个特许经营项目总投资总额约为2.91亿元,其中:朝阳什家河污水处理厂总规模为7.5万立方米/日,本期建设规模5万立方米/日,再生水回用供水规模4万立方米/日,项目投资约1.94亿元,其污水处理服务费初始价格按1.74元/立方米收取;凤凰新城污水处理厂近期(2015年)建设规模日处理能力1万立方米,远期(2030

福耀剑指全球汽车玻璃头把交椅 重金布局海外

■ 彭飞

“今年年初,福耀玻璃董事会已决定进军全球汽车玻璃第一把交椅,此次H股融资就是要动用国际资本,组建国际事业部。”在近日由中国上市公司协会组织的走进福建上市公司活动中,福耀玻璃董事长曹德旺接受上证报记者采访时说。

作为国际化的重要举措,福耀玻璃日前公告,公司拟分别斥资2.2亿美元、2亿美元,各在俄罗斯、美国设立子公司,建设汽车玻璃生产基地。

未来重点布局美国

10月11日,福耀玻璃股东大会通过发行H股的议案,募资总规模预计将达到40-50亿元人民币。据了解,福耀玻璃此次募集的资金将用于在俄罗斯、美国等地区建设汽车玻璃及浮法玻璃生产基地、营销与服务网络。

曹德旺表示,从产量上讲,福耀目前已做到全球第一。其中,国内达到2200万套,全球达到7000多万套,但在海外市场,福耀并不是奔驰、宝马、宾利的主力供货商,“福耀下一步要做高档产品,进军全球汽车玻璃第一把交椅。”

据了解,福耀玻璃在国内的市场占有率为70%以上,海外市场占有率为15%,目



前在全球市场,福耀玻璃占有率达20%左右,海外销售收入贡献了总收入的35%。因此,要想实现跨越式发展,获得更多订单,走出去是福耀的必然选择。

目前,福耀在俄罗斯的第一条生产线已试生产,产能为年产100万套汽车玻璃,在未来两年内,福耀还将投产两条具有同样产能的生产线。曹德旺表示,俄罗斯的生产线将于2014年实现常态量产,“当初之

所以选择在俄罗斯设厂,是因为大型汽车企业集团希望配套厂商就近建设,而目前大众、丰田等已在俄罗斯设厂”。此外,他还发现,俄罗斯虽然重工业发达,但缺少汽车玻璃等轻工业,而未来俄罗斯有望成为世界第三大汽车制造基地。

曹德旺透露,未来福耀的重点在美国,计划在美国建设包括浮法玻璃在内的10个工厂。据悉,福耀早在18年前就在美国

设立了办事处,目的就是为“走出去”。他还强调,在海外设厂并不是国内产能的搬迁转移,而是在海外扩大产能。

中国成本优势已丧失

据记者了解,促成福耀“走出去”的另一原因是:中国工厂的人工、物流、材料、资金等成本近年来逐年上升,国内生产的成本优势正不断被削弱。

曹举例说,福耀的一块汽车玻璃从中国制造到送到美国客户手中,与直接在美国生产的成本仅相差1美元。

半年报显示,2013年上半年,福耀玻璃的成本费用率达80.89%,管理费用5.74亿元,同比增长27.77%,其中职工薪酬同比增长39%。据统计,近4年来,福耀玻璃的人工费用增幅远远超过了收入的增速。曹德旺说,福耀员工的平均工资超过5000元,“即便如此,招工仍是福耀面临的一个难题。”

曹德旺认为,一方面,由于欧美经济衰退,导致海外购买力下降,加上人民币持续升值,削弱了中国制造业的竞争力;另一方面,中国固定资产投资过大,对人力资源、资金、其他资源的需求也很大,在供给发生变化的情况下,人工、物流、材料等成本均有所上升,导致出口竞争力随之下降,“对于福耀玻璃而言,早走出去是好事。”

结盟中青宝 兆驰股份 发力互联网电视

电视机ODM龙头兆驰股份日前与中青宝签署了《战略合作协议》,就在公司智能终端产品内置中青宝游戏应用并向公司智能终端用户提供游戏娱乐服务事项达成协议。这是该公司上个月相继与同洲电子、华数传媒、阿里巴巴抛出重量级合作协议之后的又一份颇具创新色彩的战略协议。

具体看,中青宝将自行拥有全部知识产权的游戏产品(包括但不限于:手机游戏、网页游戏以及客户端游戏等)免费授予兆驰股份,并向用户提供定制游戏服务,而兆驰股份在公司研发的智能电视、安卓机顶盒、平板电脑以及后期上市的各类智能化终端产品中置入中青宝游戏产品。双方将共享联合推广获得的用户的收益,公司所有渠道产生的收益在冲抵完公司的前期成本费用后的部分,和中青宝按照5.5%的比例进行分成,双方合作期限订为五年。

作为电视整机ODM龙头,兆驰股份设计能力强,有充足动力和能力与运营商对接,公司9月23日晚公告与同洲电子达成战略合作协议,共同推广DVB+OTT机顶盒;9月26日又召开“首创智能云电视运营新模式”发布会宣布与华数集团、阿里巴巴达成战略,显示公司在盈利模式创新上颇有想法。

按照中信证券分析师的估算,与同洲签约的10省市广电运营商合计有线电视用户数约2500万户,而华数集团在浙江省内拥有有线电视用户约2000万户。如果兆驰股份能按照战略合作计划覆盖到上述用户,有望在较短时间内建立起覆盖多个省市数千万用户的互联网电视收视网络。结合本次与中青宝的高调牵手,一个通过占领家庭娱乐终端而新发掘的互联网电视游戏市场有望逐步浮出水面。

不过值得关注的是,兆驰股份与华数传媒这样的运营商,阿里这样的软件平台提供商、同洲电子这样的智能电视转换技术和服务提供商,以及中青宝这样的游戏开发商之间如何进行综合的资源协调和利益分配,是一道并不易解的难题。

可以肯定的是,互联网电视产业已进入群雄并起的战国时代,相信不久之后还会有新的设备商、运营商和游戏开发商加入战团,新的盈利模式还会不断出现。

(郑培源)

长虹全面提速终端智能化

促使长虹做出将停产非智能电视决定的底气。

在海外市场,以日本为首的家电企业的衰退,以及沿海一带低端OEM厂家的衰退,给中国彩电企业全球化带来了“绝佳机会”。四川长虹在智能电视的技术、软件、芯片、硬件等方面早已充分布局,这为其电视产品全面转型智能化提供了难得的胜机。今年国内彩电出口总量下滑接近30%,长虹海外销售却逆势实现50%以上的增长。

长虹的终端智能化,并非只局限于电视一个领域。在智能白电产品方面,长虹也首次推出能打造健康空气和人机语音交互的智能空调,同时还推出可以进行食品管理的智能冰箱。

公司副总经理、长虹家用电器产业集群董事长李进告诉记者,长虹旗下美菱电器此前已经发布智能冰箱第二代产品并已上市,长虹第一代智能空调也已上市,近期销售情况“超出预期”。另外,长虹

小家电智能橱柜产品也已上市。明年一季度和二季度,长虹还会有更多的智能家电产品批量上市,包括智能第三代冰箱和智能第二代空调。

行业分析人士认为,互联网的冲击对传统家电产品的规划、思维、营销模式、甚至商业模式带来了全面颠覆,但另一方面,技术驱动将代替原来市场营销驱动,成为企业发展的首要动力,这对长虹这样的传统家电企业来说是打破原有格局的一个好机会。

事实上,今年以来四川长虹黑电、白电产品的智能化市场推进,已经带来了其销售规模和利润的提升,公司今年1-9月份实现营业收入420.5亿元,归属于上市公司股东净利润3.1亿元,分别比上年同期增长了14.24%和55.06%。公司控股的美菱电器和华意压缩今年前三季度实现归属于上市公司股东净利润分别同比增长35.8%和71.27%。

(田立民)

莱美药业追加益阳基地投资 做大特色输液产业

莱美药业日前公告,公司拟对全资子湖南康源制药位于益阳市赫山区龙岭工业园的新生产基地追加投资,以进一步提升公司在大输液领域的市场竞争力,提升公司整体盈利能力。

根据公告,由于总建筑面积增加、基础设施费用增加等原因,益阳生产基地建设项目投资总额将有所增加。为了保证该项目的顺利建设和运行,莱美药业拟对该项目继续追加投资,投资总额预计 will by 1.67亿增加至约2.37亿元,资金来源为自有资金。

据了解,由于新版GMP认证要求和改善、提高产品质量的需求,现有生产能力已不能满足市场需求、科研项目产业化的需求。

要等原因,康源制药于2012年5月在益阳市赫山区龙岭工业园按GMP要求开工建设新的生产基地,项目建设规模为:大输液2亿瓶(袋)/年。此前,康源制药产能为1亿瓶(袋)/年,2014年新基地建成后,公司特色输液产能将实现翻番。

据公司介绍,康源制药长期从事大输液的生产,拥有大输液生产和销售的优势,新基地项目技术方案先进、成熟、可靠,具有良好的市场前景和发展潜力。该项目的生产工艺技术为国内先进水平,研发的新型药包材—聚丙烯共混塑料无缝输液软袋,公司已申请国家专利,该项目的实施有利于大输液产业的技术创新与进步。

莱美药业表示,聚丙烯共混塑料无缝输液软袋是益阳生产基地建设项目建设内容,该产品既消除了玻璃瓶使用后难以回收处理及运输成本高的问题,又克服了塑料瓶输液临床用药需空回路的二次污染问题;同时还克服了非PVC软袋膜与接口焊合因材质温度适应性差异导致的漏液缺陷,集软袋与塑瓶优势于一身,使社会用药安全得到了保证。益阳生产基地建设项目建设财务内部收益率(税后)为26.49%,总投资收益率为35.17%,项目的经济效益和社会效益相当显著。因此,对益阳生产基地建设项目建设继续追加投资将有助于顺利完成该项目的建设。

(王屹)

利增长点。

今年中电远达已启动了二次定增,募投项目之一即是收购通过收购鼎口环保80%股权,进入天津滨海新区乃至华北这一重点水务市场,有效促进该地区后续项目开拓

展再生水业务市场。据了解,鼎口环保主要负责天津渤海化工公司2.3万t/d中水回用项目的设计、施工、安装等工作,为天津市节能减排重点项目。

(中证)

